

骄阳下 一群忙碌的身影

—物流公司机务段职工工作掠影

夏季的早晨，太阳早早地挂上了高空。当笔者走进物流公司机务段工作现场时，和几名普通职工一起感受了他们“火热”的一天。

连接员:火车头上的“烤虾”

笔者来到机务段现场的时候，恰逢准备拉渣出厂的运转四班连接工成厚茂和他的师傅。牵引出厂的时候，司机视线清晰宽阔，由司机负责了望进路，于是成厚茂就和笔者聊起了他已经习以为常的工作。“连接工其实可以称得上是机务段最辛苦的工种了。一年四季，无论刮风下雨，我们都要站在运渣平板最前方，在现场指挥调度。冬天的时候还好，渣包周围的温度很高。站在渣包旁边，还可以把它当做巨型取暖器，可是到了夏天，超高的炉温常常把我们裸露在外的皮肤烤得生疼。说句玩笑话，我们就像变成了一只只‘大烤虾’。”机车到了渣缓车间，小成和师傅要下车指挥倒钩了，但笔者并没有感觉到机车有减速的迹象。只见小成和师傅走到机车踏板处，双手扶着栏杆，面对着机车行进方向伸出脚，然后迅速放开手单脚着地，随即往前踏出两步之后便掌握了平衡。惊险的动作就像杂技表演，而小成却好像家常便饭一样。“这些都是慢慢练出来的，也是我们连接员的基本功。上下车都得身手敏捷、胆大心细。”车停后，笔者也下车来到小成身边，看他给平板车紧制动机之后才向机车司机发出牵引信号。烈日炎炎，铁质的钩

提杆和平板车制动的温度就算带着手套都觉得十分烫手，小成默默地紧着制动，然后和师傅在骄阳下倒了两钩，汗水已如雨下，有一次碰上电动岔子接触不良，无法自动改变进路方向，要等电来处理，但生产不能停，怎么办？于是小成和师傅就拿着手摇杆，一个一个岔子的硬是人工摇岔，使火车得以顺利前行，按时完成了作业计划。

道岔保养工:铁路线上的“火鸡”

百米之遥，这个时候的王金莲已经忙碌了好一会儿了。王金莲是机务段机电班的一员。她和另外几名同事，负责机务段厂区内道岔每天的维护保养工作。此时的她，正在给六道总岔刷滑油、清理路障和石渣。机务段铁路总长超过两公里，光渣线道岔就有40多个，夏天来了，趁着太阳初升，日头还不是很毒的时候王金莲和同事们就要赶快出发，铁路路基两边都是石子，有时甚至会有玻璃碎渣，因此，走路的时候要特别小心。随着日头东升，慢慢地就连石子也都被烤得滚烫，她们沿着铁路走，每经过一个道岔，就要蹲下来一次，仔细地给岔尖上油。有时石头卡在岔尖里，要马上把石头清理出来，以免发生火车挤岔事故。同时，随着渣线作业机车来往的日渐频繁，她们的工作也就变得越危险，必须随时警惕过往的火车。车来了，她们就得退到路基以外避让。远处，火车鸣笛声传来，王金莲也加快了干活的节奏。

火车修理工:机械间里的“闷皇帝”

行进的途中，笔者又遇到了电工班的王海军。他是2010年7月加入电工班的。虽然入职时间不长，却也学到了不少业务知识，此时他赶着去澳炉炉渣现场，机车上的空调出了些问题，师傅让海军自己先去看看。能有这次锻炼的机会，海军特别兴奋，密密麻麻的线路让笔者有些眼花，可他却很快找出了问题的症结所在。“这台机车也是前年段里新买回来的，空调的电路去年改装过，但还是在使用方面有些问题，今年为了解决燃油供应不足且加油不方便的问题，段里又特别改造过一次，所以线路比较复杂，必须仔细着点儿。”小小的机械间对于健壮的海军来说并不算宽敞，动辄就会碰到车门上的油垢，加上停机不久，温度比室外高，空气流通也不畅。慢慢地王海军就像是蒸了桑拿一样，全身是汗，花了好一会儿功夫，他终于解决了难题。这时，机车上的对讲机传来呼唤声，原来澳炉渣包好了，机车赶着对位，结束了工作的海军也正收拾着自己的工具包，赶紧下车了。

后勤员:生产线上的“消防员”

敲开冷饮室大门，笔者见到了正在准备开始工作的李灯灯，她原本是乘务班的一人，今年她被抽调出来跟一位同事一起负责制作冷饮。由于气温日渐升高，每天清晨，她就得来到机务段冷饮室，拿出头天准备好的绿豆和白糖，烧开了水，准备熬绿豆汤。“天气慢慢热了，大

家都是在户外作业的，长期顶着太阳晒难免会上火，我把冷饮做好送过去，大家喝了解暑，才能更好地工作。”说话间，她已经插好了插头开始熬汤了，随着绿豆汤慢慢开始翻滚，冷饮室的温度也逐渐升高。这满满一桶绿豆汤随时都得看着，煮开了就得拔插头加冰块。“熬好之后，就要加上大块的冰块迅速降温，加进去的冰块，很快就化掉了一大半。这时候再把一整桶绿豆汤分成两大份。一份多加糖，一份则比较清淡。众口难调，这也是根据以往的经验调出来的。”由于渣线现场离得远，每天要把熬好的绿豆汤送过去是李灯灯最头疼的问题，找不到容器装那么大分量的绿豆汤，装好了又要打到渣线上。刚开始，她和同事两个人扛着大桶每天往返，但这期间就无法兼顾段里的冷饮发放了。考虑良久，灯灯从自己家里带来了一个塑料箱，绿豆汤装好后，她就骑着自己的电动车运到渣线，省时又省力。自此，机务段两个作业现场的职工，都能够随时随地喝到冰凉美味的冷饮了……

短短一个早晨，笔者在机务段现场，见到了几名奋战在不同工作岗位上的职工，虽然夏日炎炎，烈日当空，但他们依旧本着谨慎做事、勤恳做人的原则在自己的岗位上忙碌着。正是他们的勤劳，才保证了机务段铁路运输的畅通无阻。也正是有了千千万万像他们这样的职工，大冶有色才能够更加顺利地迈向辉煌的明天。

(张涛)

物流公司职工争当“明星”班组勇夺“红旗”

本报讯(通讯员 王文霞)7月16日在铜绿山矿举行的7月份集团公司生产明星、红旗班组表彰仪式上，物流公司运转三班班长周云高兴地接过由集团公司副总经理余利先颁发的荣誉证书和600元奖金奖励金。

自集团公司开展月月评选“生产明星”、“红旗班组”活动以来，物流公司工会广泛宣传、积极响应，每月初根据各生产一线班组的实际情况，选拔合适的班员及班组参与评选活动。该活动每月评选一次，每次评出1名月度“生产明星”、3名“生产明星提名”和1个“红旗班组(机台)”。除颁发奖章、证书和奖金外，年底相片还将被制作成挂历、台历等，月度“生产明星”为该月挂历人物，其余获奖者作为台历人物。截至目前，物流公司先后获得2月份“生产明星”提名奖、4月份“红旗班组(机台)”、7月份“生产明星”提名奖。

物流公司工务段小举措“送清凉”

本报讯(通讯员 郭亚萍)“看，我们道口房的窗纱换新的啦！”7月20日，物流公司工务段普兰达炉道口的职工小占高兴地说道。

原普兰达炉道口房根据治化生产改革的需要拆除了，现在的道口房是2011年初建起来的，纱窗也一直延用临时道口房的，宽窄刚好，但长出20多厘米。随着高温季节的到来，蚊子、蛾类增多。在得知了此处道口的具体情况后，该工段相关负责人还了解到其他道口的一些纱窗，纱门也存在一定程度的破损，于是立即组织相关人员在两天内集中进行了更换，此次共更换纱窗8个，纱门1个，费用共计400元。

物流航运分公司提高员工自救技能

本报讯(通讯员 金皓)7月12日，物流公司航运分公司组织全体员工进行游泳培训，进一步提高该公司职工的水上求生能力。

一直以来，物流公司航运分公司负责水路运输业务，该公司职工长期需要去码头或上船进行业务操作，但公司业务员均不会游泳，自救能力严重缺乏。该公司针对这一安全隐患，安排全体员工参加游泳培训，同时进行人员突发落水求生、人员落水施救及应急预案急救等训练。通过几次训练，公司员工不仅学会了游泳，而且能够在其他人员溺水时，做出简单有效的施救行动，大大加强了员工自身的求生能力和防护能力，保障了员工的人身安全，从而为生产保驾护航。



现场督促保安全

7月16日，物流公司修造分公司在职工中开展轮当安全员现场督促安全作业活动，进一步提高职工的标准化作业意识。图为该公司班组安全员对职工组装M11发动机安全作业执行情况进行现场督促的情景。

(夷玲 摄)



消防自查人人有责

7月13日，物流公司工务段开展消防自查活动，做好夏季防火专项整治工作，对辖区内干粉灭火器进行检查，对已经失效的消防器材进行更换，此次共更换灭火器材17件。图为该段专项检查组正在认真核对消防器材使用年限的情景。

(郭亚萍 卫飞 摄)



上门服务开拓市场

6月份以来，物流公司危险品运输汽车队针对高温季节的油品需求，做好上门加油服务，按照客户的加油台账估算出加油日期，主动预约加油时间，6月份该公司油品销售同期增长20吨。图为该公司流动车加油司机冒雨为客户加油的情景。

(高永峰 摄)

物流公司黄石有运专营店成功拓展新品牌

同步承揽东风旗下风神、风行两大乘用车品牌经营权

本报讯(通讯员 蔡晓薇)7月13日，经过前期向外公布物流公司同时销售风行、风神两个品牌的消息后，闻讯上门咨询订购乘用车的客户日渐增多。据悉，物流公司黄石有运专营店在继续东风风神乘用车原车型基础上，再添新成员，将迎来东风风行菱智、景逸两种新车型，极大地满足了周边地区的客户需求。

一直以来，物流公司黄石有运专营店都以认真落实集团公司国际化经营要求为原则，进一步创新汽车销售产业发展模式，在拥有良好客户口碑和丰富销售经验的基础上，于2012年5月1日正式获得了东风柳州汽车有限公司一级经销商经营权，成为湖北地区首家东风“大自主”品牌专营店，这也是该公司实

现多元化、产业化经营的重要举措之一。风行和风神两个乘用车品牌的经营销售采取“一套人马，两个品牌”模式，既可最大限度地减少成本投入，又可顺利实现现有资源共享和收入效益最大化的目标。

目前，黄石有运汽车销售有限公司已初步完成东风风行建店准备工作。

物流黄石储运分公司码头改造工程正当时

本报讯(通讯员 胡坤)7月13日，物流公司储运分公司陆续完成了浮吊、龙门吊、卷扬等旧设备的拆除工作。截至目前，该改造工程进入了设备拆装阶段。

黄石储运分公司是2004年正式投入运行的，设备运行到现在已步入老龄化，吊装能力已不能适应市场发展的需求，转运能力和安全性能制约了发展的步伐。为此，物流公司以对标国际化要求为契机，对该分公司相关设备进行全面升级，购置了16吨位的浮吊、龙门吊、卷扬机，以解决设备老化、能力不足等制约生产的问题。改造升级后的码头在性能和减少人工强度上都将在周边同行业中处于领先水平。该工程预计将于9月底完工，并投入使用。届时，将以全新的面貌迎接四面八方的客户。

据悉，早在去年年底，物流公司就开始筹划码头改造升级工作，先后制定了升级改造方案和工期进度表，有计划有步骤地逐步展开。改造期间，物流公司黄石储运分公司为了确保公司大宗货物转运和外部业务不受影响，一方面负责牵头周边码头分批发送货物，确保公司生产正常运行，另一方面上门做好客户的解释工作，千方百计稳住现有的市场资源。

物流汽运分公司紧凑作业促生产

本报讯(通讯员 朱学明)7月16日，物流公司汽运分公司接到集团公司一天内完成电铜、进口矿共计1700吨的高强度运输任务。面对重任，该分公司不等不靠，科学合理地安排运转车辆，圆满完成了任务。

受设备吞吐量限制，一天内完成1700吨的运输量史无前例。但运输一旦受阻，就会影响公司产品的销售和原料供应。

为了保证集团公司治化生产的正常运行，该分公司首先派出全部的平板车到铜库装运电解铜至西站，并要求先卸完的车辆要立刻返回铜库再次装运电解铜，不得影响铜库电解铜的销售任务；其次安排了11辆自卸车在完成集装箱矿800吨运输任务的同时，还紧急联系外部协作车辆，提前增加了4台协作车辆，以提高集装箱进口矿的运力，并安排了一台铲车全天候协助清理进口矿收场任务。

通过合理地调配车辆，汽运分公司顺利完成了生产任务，为集团公司治化生产的顺利运行打了坚实的一战。

人物通讯写作小技巧

通讯有许许多多名目，如：特写、专访、侧记、札记、巡礼、速写、集纳、散记、记者来信、新闻小故事等等。人物通讯作为其中最主要的一种新闻载体尤其引人注目。

一、人物通讯的含义和类型

人物通讯就是以人物为中心报道对象，通过一个人物或一组人物新的行动来反映时代特点和社会面貌的一种通讯形式。

人物通讯是报刊、广播、电视上最为常见的通讯形式之一。它以人物的新近行动为新闻，重在表现人物的品质、性格和精神面貌，通过个别显示一般，达到揭示时代特征、感染教育读者的目的。

人物通讯中的人物当然要具有新闻性。从实际报道的情况看，这些能够进入通讯中充当主角的人，大致上有这样几种类型：

第一种，各行各业的英雄模范人物。如雷锋、焦裕禄、王进喜、张海迪、孔繁森、徐虎、李素丽等，都是由人物通讯向全社会推出的楷模。这样的人物通讯，社会影响最为广泛、深远。

第二种，人们普遍关心的社会名流。如著名科学家、社会活动家、爱国人士、运动员、演员等。这样的通讯在报刊上常占有相当多的数量，有些报刊甚至可以通过报道这样的人物来吸引读者，提高报刊的发行量。

第三种，在平凡的生活和工作中体现了某种人生价值的普通人。这是近年人物通讯题材发展的一个趋向。

第四种，某些对社会有警示作用的反面人物。

根据基本结构形态的不同，人物通讯有这样三种类型：

1.传记式

其特征是较完整地写出人物一生的主要事迹，篇幅较长，内容丰富。

2.特写式

侧重于写人物的一时一事，或某一侧面。虽然比一般的特写涉及范围大得多，但属于集中于一事、一个侧面的写法。真正写一时一事的人物通讯，现在也很常见。

3.群像式

特点是报道对象不止一个，而是一个集体中的若干人，或是同一时空范围内的几个同类人。

二、人物通讯的写作

(一)请谁来当“新闻人物”

选择人物，要注意如下标准：

- 1、能体现时代精神，反映社会面貌；
- 2、有能构成新闻的较充分的事迹；
- 3、生命形态和生活轨迹有一定的独特之处；
- 4、人物有鲜明的个性，能给读者留下深刻的印象。

(二)表现人物的常用手法

1、注意表现人物性格的特异点；

2、在矛盾冲突中写人；

3、借他人之口刻划人；

4、借景写人。

TONGXUNYUANLUNTAN
通讯员论坛